

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felolvasó szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

AZ OLASZ CSAPATOK BENYOMULTAK FRANCIAORSZÁGBA

Páris elé értek a német páncélos osztagok
A francia kormány elhagyta Párist
Özönlenek a menekültek Spanyolország felé

Róma, május 11.

(MTI) Mussolini miniszterelnök hétfőn délután hat órakor a következő beszédet mondotta a Vezzeia-palota erkélyéről:

— Harcosok! A forradalom fekete ingesei! Olasz férfiak és nők! Halljátok! Útött az óra, amelyet a végzet jelölt ki hazánknak! A visszavonhatatlan elhatározások órája! A hadüzenetet átadtuk Nagy-Britannia és Franciaország nagy-követeinek. Felvesszük a küzdelmet a nyugati reakciós és plutokrata demokraták ellen, amelyek minden eszközzel akadályozták az olasz nép menetelését és amelyek alatomos eszközökkel rátörték az olasz nép létere is.

— A mi lelkiismeretünk teljesen nyugodt. Az egész világ tanuja annak, hogy Olaszország minden emberit megtett, hogy elkerülje azt a vihart, amely Európát pusztítja. Minden hiábavaló volt. Elég lett volna felülvizsgálni a békeszerződéseket és alkalmazni azokat a nemzetek megváltozott körülményeihez. Elég lett volna felhagyni a garanciák politikájával, amelyek főleg azoknak váltak végzetévé, akik azokat elfogadták. Elég lett volna nem visszautasítani azt a javaslatot, amelyet a Führer október 6-án terjesztett elő, miután befejezte a lengyelországi hadjáratot. (Hitler! Hitler! — zúgta a tömeg.) Mindez most már a múlté. Ha mi el vagyunk szánva arra, hogy szembenézzünk a háború minden következményével és áldozatával, ez annyit jelent, hogy Olaszország becsülete, érdekei és jövője azt vas-kényszerűséggel követelik; miután egy nagy nép csak akkor lehet nagy, ha kész a legnagyobb áldozatokra is.

— Most megragadjuk a fegyvereket, hogy teljessé tegyük szárazföldi területünket és tengeri határainkat. Szét kell, hogy törjünk azokat a katonai és területi bilincseket, amelyek ránk nehezédnek, minthogy egy 45 milliós nép csak

akkor szabad, ha szabad égre néz. Ez az óriási küzdelem természetes fejleménye a mi forradalmunknak és ez egy szegény és szapora népnek küzdelme a terméketlen és a világ javai felett monopóliumot gyakorló demokráciák ellen. Ez a küzdelem a fiatal népek harca az öreg népek ellen, az új század küzdelme a régi ellen.

— Most, hogy a kocka el van vetve, ünnepélyesen kijelentem, hogy Olaszországnak nincs szándékában más népeket is belevinni a viszályba, amelyek szárazföldön, vagy tengeren velünk határosak. (Helyes, helyes, — tör fel a kiáltás a tömegből.) Svájc, Jugoszlávia, Görögország, Törökország és Egyiptom vegye tudomásul e szavainkat, amelyeket a tények is megfognak erősíteni. Berlinben azt mondtam, hogy a fascista Olaszország a végsőkig elmegy a barátai-

taival. Ezt eddig is megtettük és ezután is meg fogjuk tenni. A mostani nagy események előestéjén gondolatunk a király és császár offensége felé fordul, aki mindig hítolemcsolója volt a haza lelkének és üdvözöljük a Führert és a nagy szövetséges, Németország népét. (Viharos éljenzés.) A proletár és fascista Olaszország most harmadszor áll, olyan erős és olyan egészséges, amminő sohasem volt. A jelszó most egy határozott, mindenki számára érvényesülő és lelkeket az Alpoktól egészen az Indiai-óceánig felgyújtó szó: győzni! És győzni is fogunk! (Viharos éljenzés.) Győzni fogunk és hosszú, igazságos béke korunka fog köszönteni Olaszországra, Európára és az egész világra. Az olasz nép most meg fogja mutatni szívósságát, lelkét és bátorságát!

A Duce szavait a tömeg leirhatatlan lelkesedéssel fogadta.

Rémület a francia fővárosban

Róma, június 11.

(MTI) A Stampa jelenti: Olaszország háborúba való beavatkozásának előestéjén Páris népén ré-

mület vett erőt, az olasz beavatkozás és az északi front összemomlása miatt. A város környékén csapatmozdulatok tapasztalhatók.

Toursba tette át székhelyét a francia kormány

Genf, június 11.

(MTI) Genfi jelentés arról számol be, miszerint a francia kormány elhatározta, hogy a közép-

franciaországi Toursba teszi át székhelyét. A külföldi diplomaták követik Toursba a kormányt.

Rendkívüli minisztertanács Ankarában

Istanbul, június 11.

(MTI) Izmet Inonü körúttjáról visszaérkezett Ankarába. Vissza-

érkezése után a török kormány azonnal rendkívüli minisztertanácsra ül össze.

Newyorki hír az olasz csapatok megindulásáról

Newyork, június 11.

(MTI) A Rauter Iroda jelenti: A német külügyminisztérium kö-

zölte a newyorki tudósítókkal, hogy az olasz csapatok kedden reggel átlépték a francia határt és be-

nyomultak Franciaországba.

Páris, június 11.

(MTI) Ezzel szemben a hivatalos francia jelentés még azt állítja, hogy Franciaországot az Alpok felől nem érte támadás. A francia csapatok elfoglalták a francia-olasz határnál állásaikat.

Róma, június 11.

(MTI) A Gazette del Popolo jelenti, hogy az utolsó vonatok tegnap este indultak útnak Olaszországból Franciaországba. Az utolsó vonaton utazott Franciaországba Lengyelország hercegprímása is. Az olasz utászok tegnap este megszállták az aláaknázott hidakat. Mint a jelentés mondja, Páris és vidéke között a telefonösszeköttetés megszakadt. Nizza, Marseille és Toulon kihalt és sötétségbe borult az éjjel. A dél-francia partvidékről valósággal özönlenek a menekültek Spanyolország irányába.

Tokió, június 11.

(MTI) A japán külügyminisztérium kérte Olaszországot, hogy kerüljön minden olyan incidenst, mely a háborút kiterjesztené a távolkeletre.

Gyorsan nyomulnak előre a németek

Róma, június 11.

(MTI) Római jelentés arról számol be, hogy a német páncélos előőrsök Páris körzetébe értek. A front jelenleg 35 kilométerre van Páristól.

Páris, június 11.

(MTI) A ma reggel kiadott hivatalos francia jelentés azt mondja, hogy az Oise vidékén a franciák visszaverték az erősen támadó németeket. A front más szakaszáról — mondja a jelentés — nincs különösebb jelenteni való.

Páris, június 11.

(MTI) A Rauter Iroda jelenti: Híre terjedt, hogy az olasz csapatok behatoltak a francia Rivierára. A hír — mondja a Rauter Iroda jelentése — alaptalannak bizonyult, Párisban teljes a nyugalom.

Elutasította a Ház Hubay törvényjavaslatát

Budapest, június 11. (MTI) A képviselőház mai ülésén Tasnády Nagy András bejelentette, hogy Hubay Kálmán és Vágó Pál törvényjavaslatát a magyar államíságot alapjában támadja meg. A Ház 200 szavazattal a nyilások 21 szavazata ellenében úgy döntött, hogy elutasítja a törvényjavaslatot, nem tárgyalja azt érdemben.

Június 11.

1915. Egy hónappal a gorlicei átörés után az egész keleti arcvonal sarkpontjaként egy helyben álló 7. hadsereg is megkezdte az előnyomulást. A hadsereg kötelékébe tartozó 10. közös lovashadosztály egyik ezredének, a volt székesfehérvári 10. közös huszárezrednek előnyomulási iránya a Dnyeszter menti Zaleszczyki volt. Az oroszok harcolva hátráltak csapataink elől s minden talpalattnyi földet vérrel fizettek meg. De csapatainkat lelkesítette a gorlicei páratlan diadal tudata s mindaddig folyamatosan nyomultak előre, mígcsak sokkal nagyobb erőbe nem ütköztek. Utjukat sok-sok kisebb-nagyobb személyes vitézi tett kísérte. Ilyen volt többek között Huszár József tartalékos tizedesnek alábbi cselekedete is: Mint a 10. ezred 2. századának altisztje önként jelentkezett arra, hogy bemegy Zaleszczykiba és felderíti az ottani helyzetet. Egy huszárt vett maga mellé s úgy indult neki a községnek. Itt egy hat oroszból álló járőrrel találkozott. Vakmerően nekirentett, egy orosz felkoncolt, egyet megsebesített, mire a többi négy megfutamodott. Huszár tizedes ekkor bajtársával átkutatta az egész falut és lefoglalt egy orosz éléskart. Vitézi tettet a nagy ezüst vitézségi éremmel jutalmazták.

Egy magasszármaszú (Pedigres) 5 éves, befedezettett (pej) kanca

hátasló eladó

Gyula, II. Rákóczi Ferenc-u. 72

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1940 június 11-én délelőtt:

Hőminimum	+13.1 C°
Hőmaximum	+26.8 C°
A föld felszínén	+12.0 C°
Légnyomás	759.3 mm
Csapadék	0.0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Nyugati, északnyugati szél, néhány helyen délután záporos, zivatar, a meleg tovább tart.

Az olasz miniszterek is bevonultak csapattestükhöz

Róma, június 11. (MTI) Hivatalosan jelentik, hogy az olasz miniszterek bevonultak csapattestükhöz. Az olasz király kiáltványt intézett az olasz kato-

nákhoz, melyben hangsúlyozta, bizonyosra veszi, hogy az olasz nép most is biztosítja a győzelmet dicsőséges fegyvereivel.

József Ferenc kir. herceg megérkezett Békéscsabára

Közöltük már, hogy József Ferenc kir. herceg Békéscsabára érkezik, hogy itt tanulmányozza a tanyavilág életét.

József Ferenc kir. herceg ma délelőtt érkezett meg városunkba. Megérkezése után első útja baiczai Beliczey Miklós főispánhoz vezetett. A mai napot a főispán birto-

kán tölti s a birtok közelében fekvő tanyákat tekinti meg. Este Zsiros András békéscsabai gazdálkodó látja vendégül a kir. herceget és kíséretét. Szerdán József Ferenc kir. herceg a Békéscsaba környékén levő tanyákat látogatja meg.

Kiváló minőségű bútortokat, kárpitos árukat 6, 12, 18 havi részletre vegyen

az Alföldi Bútorcsarnoknál Békéscsaba, Andrassy-út 14

Zászlóavató ünnepélyt tart kedden a 19. honv. gyalogezred

A 19. honvéd gyalogezred Békéscsabán, folyó hó 18-án délelőtt 10 órai kezdettel tartja zászlóavató ünnepélyét a CsAK-pályán, melyre az ezred tartalékos tisztjeit, altisztjeit és legénységét — az idő rövidsége miatt — ezuton hívja meg az ezredparancsnokság.

Öltözet az ünnepségen: egyen-

ruhában megjelenők soron és rendkívüli dísz; polgári ruhában megjelenők magyaros, vagy sötét ruha.

Ugyanezen a napon este 19 órai kezdettel az ezred zenekara a Szechenyi ligetben hangversenyezni fog.

Padlások légvédelmi meszeléséhez permetező kölcsön kapható. Schillinger vasüzlet.

Jól sikerült

a légoltalmi gyakorlat

Fegyelmezetten viselkedett a közönség, a hatósági légoltalmi osztagok tökéletesen végezték el feladatukat

A honvédelmi miniszter rendelkezésének megfelelően Békéscsaba hétfőn volt a légoltalmi gyakorlat. A város népe a kiragasztott plakátokról és dobolás útján értesült arról, hogy a légoltalmi gyakorlat hétfőn reggel 6 órakor kezdődik és 24 óráig, vagyis kedd reggel 6 óráig tart.

A plakátok megjelenése után a légoltalmi szolgálatra beosztottak azonnal szolgálati helyükre siettek. A honvédelmi miniszter megbízásából vitéz Barczaujalusy Egon m. kir. tüzérezredes, hadtest légvédelmi parancsnok ellenőrizte a

légoltalmi gyakorlat lefolyását.

Az első légiriadó

Elsőízben délután 2 óra 4 perckor szólalt meg a szirénák, jelezve a légi veszélyt. A szirénák megszólalása után pillanatok alatt megváltozott a város képe. Az utcákon megállt a forgalom. A járókelők mindenütt fegyelmezettettek eleget a parancsnak, aki tehette, az a városháza udvarán levő óvóhelyre siettek, mások a kapuk mélyedésébe húzódtak. Teremtett lelket nem lehetett az ut-



Elejétől végig színes filmóriás!
Korda Sándor legnagyobb alkotása:

A négy toll

Tízerek csatája a szudáni sivatagban. Soha nem látott tömegjelenetek. Figyelem! A film hosszúságára való tekintettel pontos megjelenést kérünk, mert az előadásokat percnyi pontossággal kezdjük!

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7 és 9 órakor Naponta az első előadás zóna! Telefonszám 239.

Minden este a 9 órai előadásokat a kertmoziban tartjuk meg!

Kedd, szerda

SZÜR POKRÓC TARISZNYA Krsnyáknál

ANDRÁSSY-ÚT 26.

cán látni, kivéve a légoltalmi szolgálatosokat.

A feltevés az volt, hogy repülő-támadás érte a várost.

A légoltalmi parancsnok a tűzoltóaktanyában levő légoltalmi óvóhelyen tartózkodott, oda futottak be a jelentések, Csengett a telefon s jelezték, hogy a Rákóczi út 77 szám alatti épületet 5 bombatalálat érte, nagy tűz keletkezett. Kérték a hatósági légoltalom segítségét. Pillanatok alatt jelentek meg a helyszínen a tűzoltók, a mentők és a helyreállító csoportok, annak ellenére, hogy kerülő út kellett tenniük, mivel az oda vezető utat szétrombolták az ellenséges légibombák.

Három súlyos sérültet kellett a mentőknek segélyben részesíteniük. Ugyancsak gyújtóbombát dobtak az Urszinyi Dezsőné utca 8 szám alatti, a Zsilinszky utca 34 szám alatti házra, a Szent István-tér és az Andrassy-út kereszteződésére, a Szent István-tér 9 szám alatti házra, a Kossuth-térre gázbombák estek. Gyújtóbombák estek a Baross-utca 8 szám alatti és a Gróf Tisza István út 13 szám alatti házra, valamint az erzsébethelyi evangélikus templomra.

A segédosztagok mindenütt percek alatt megjelentek és munkához láttak. Percek múlva ismét felbúgtak a szirénák, jelezve, hogy a légiveszély elmúlt. Pillanatok alatt helyreállt a forgalom, megindult az élet a város utcáin.

Repülőgép Békéscsaba fölött

17 óra 45 perckor a figyelők telefonon jelentették, hogy repülőgép közeledik a város felé. Pár másodperc múlva felbúgtak a szirénák, elrendelték a légiriadót. A repülőgép több fontos épületet, gyárat, utat bombázott a feltevés szerint. A villanytelep gépházát két robbanó bomba találta, az irodai épületet három gyújtóbomba felgyújtotta, az udvart mustárgáz töltötte meg, több sebesülés történt. A hatósági légoltalom segítségét azonban még sem kérték, mert a Villanytelep légoltalmi szolgálata tökéletes, a segédosztagok azonnal munkába léptek és bámulatos gyorsan végezték el feladatukat. A repülőgép támadást intézett a MÁV pályaudvar, az Andrassy-úti laktanya és az erzsébethelyi vasúti átjáró és valamennyi fontos pont ellen, majd eltűnt a város felől, de 17 óra 56 perckor visszatérő támadást jelentettek. Ekkor a gőzfürdőt, a Bányzky- és Bajza-utcákat összekötő Körös-hídat, az Excelsiort, a postát, a katolikus bérpalotát, a kórházat és több házat találtak el feltevés szerint a bombák. A légoltalmi parancsnok egymásután adta ki a parancsokat, a segédosztagok mindent munkába kezdtek, hozzá-

fogtak a mentéshez, tűzoltáshoz, gázmentesítéshez, a helyreállító munkához.

„Lángokban a MÁV pályaudvar“

Az utolsó légiriadót 20 óra 55 perckor rendelték el, amikor a légítámasz következtében bombák estek a MÁV pályaudvarra, amely

kigyulladt és lángokban állt. Itt is kérték a hatósági légoltalom segítségét. Kigyulladt a színház, a leánygimnázium és több ház is. A város teljes sötétségbe borult. Az elsőtétítés mondhatni tökéletesen sikerült, csak a hold vetett némi fényt az úttestekre.

Vitéz Barczaujalusy Egon tűzérezredes nyilatkozata a légoltalmi gyakorlatról

Vitéz Barczaujalusy Egon tűzérezredes, aki a honvédelmi miniszter megbízásából ellenőrizte a békéscsabai légoltalmi gyakorlatot, a következő nyilatkozatot adta a Körösvidék munkatársának a csabai gyakorlatról:

A légoltalmi gyakorlat lefolyásával nagyon meg voltam elégedve. Igen jó benyomást tett rám a város lakosságának fegyelmezett magatartása. Egyes kisebb hibák voltak ugyan, ezek azonban arra voltak jók, hogy tanuljunk és okuljunk belőlük s tudjuk, hogy hol és mit kell még tökéletesebbé tennünk. Nagy elismeréssel kell szólnom a városi hatósági légoltalom mintaszerező megszervezéséről, melyért vitéz Jánossy Gyula polgármestert illeti a legteljesebb dícséret. Megállapítható, hogy Békéscsaba a hatósági légoltalom megszervezése terén sok más várost megelőz és az első között van. Ugyancsak nagy elismerés illeti Bordás Árpád dr. rendőrtanácsost, a város légoltalmi parancsnokát, aki maga tervezte és szervezte meg ezt a gyakorlatot. Feladatát tökéletesen végezte el. Köszönet jár a villanytelep igazgatójának, Gerey Lászlónak is. Ugyancsak őszinte elismeréssel adózom Lehoczky László tűzoltó parancsnok és a tűzoltóság nagyszerű munkája iránt is. Bámulatos, hogy Békéscsabán az előirt időn jóval alul, szinte pillanatok alatt tudják elsőtétíteni a várost. Ez a villanytelep s elsősorban Gerey László igazgató hozzáértésének, szakértelmének és odaadó munkásságának köszönhető. Elismeréssel kell megemlítenem azt is, hogy hála a Légoltalmi Ligának, a házcsoporthoz és egyes házakon belül fegyelmezett és céltudatos munka folyt, ami nagyban csökkentette a veszélyt. A cserkészek és levették, akik a kárjelző és más szolgálatot végezték, igen talpraesetten, ügyesen látták el feladatukat. Nem hangsúlyozhatom eléggé, mennyire fontos az, hogy a polgári lakosság fegyelmezettsége, felkészültsége tökéletes legyen. Meglátogattam egy-két elosztó, illetve második csoportba sorolt intézményt is és kisebb hibáktól eltekintve ezeknél is igen szép rendet és fegyelmet tapasztaltam.

Most voltam első ízben Békéscsabán — fejezte be nyilatkozatát vitéz Barczaujalusy Egon ezredes — és azzal az érzéssel távoztam el innen, hogy Békéscsabán mintaszerező a hatósági légoltalom és fegyelmezett a közönség. Örülök, hogy sikerült kieszközölnöm azt, hogy egy könnyű bombázó gyakorló gép is résztvevett a gyakorlatban, mert ezáltal a gyakorlat realitásabbá vált.

Bordás Árpád dr. rendőrtanácsos, légoltalmi parancsnok nyilatkozatában kijelentette, hogy a hatósági légoltalmi szervek mű-

ködése kifogástalan volt. Dél előtt fél 10 órára az összes légoltalmi segédszolgálat megalakultak, amelyek a gyakorlat folyamán pontosan és fegyelmezetten teljesítették feladatukat. Sok volt a feladat, de azokat gyorsan és pontosan oldották meg. A lakosság fegyelmezetten viselkedett. Egyes kivételektől eltekintve mindenki tudta, hogy mi a kötelessége. Bordás Árpád dr. légoltalmi parancsnok nyilatkozata végén kijelentette, hogy összehasonlítva a mostani és a tavalyi légoltalmi gyakorlatot, megállapítható, hogy az idei gyakorlat jobban sikerült s az a legörvendetesebb, hogy a város népe fegyelmezetten teljesítette kötelességét.

Légvédelmi víztartályok különböző nagyságban kaphatók! Schillinger vasüzlet

Nagy erkölcsi és anyagi sikert hozott a békéscsabai Rudolf gimnázium VII. osztálya által rendezett júniális

Mint már előre jeleztük, a békéscsabai Rudolf gimnázium VII. osztálya szombaton tartotta a leánygimnáziummal együtt, táncos egybekötött műsoros júniálisát. Dél előtt 10 órakor a leány- és fiúgimnázium a „madarak és fák napja” t ünnepelte bensőséges keretek között. Fehér Dezső VII. o. t. mondott bevezetőt, majd Pataki Lenke mondott magasszárnyalású ünnepi beszédet. Mind a leány mind a fiú szereplők nagy rátermettségről és ügyességről tettek tanbizonyosságot. Szeverényi Erzsébet és Fodor Magdolna szavazata nagy tapsot kapott a hallgatóságtól. A VII. oszt. nagyjövőjű költője, Drienyovszky Endre, kit már régebbi sikereiről is jól ismerünk, tavaszi versét olvasta fel és méltán vívta ki a hallgatóság lelkesedését. Külön meg kell emlékeznünk a leánygimnázium énekkarának számairól, amelyet Sáska Erzsébet tanárnő vezényelt. A délelőtti műsor után különféle tréfa játékok (zsákbaftás, kugliverseny, világpósta, karikadobás stb.) szórakoztatták a vidám diáksereget.

Este a Széchenyi ligeti pavillonban táncos egybekötött vidám estet rendeztek a gimnázium VII. oszt. tanuló Csák István osztályfőnök főrendezése alatt. A terem színi megtelet a lelkes hallgatósággal és minden pillanatban felhangzott a közönség hangos nevetése. A műsor kifogástalan volt. A lelkes VII. oszt. fiúk minden

pád dr. légoltalmi parancsnok nyilatkozata végén kijelentette, hogy összehasonlítva a mostani és a tavalyi légoltalmi gyakorlatot, megállapítható, hogy az idei gyakorlat jobban sikerült s az a legörvendetesebb, hogy a város népe fegyelmezetten teljesítette kötelességét.

tudásukat beleadták, hogy mókákival vidám perceket szerezzenek a hallgatóságnak.

A műsor Szoó György bevezető konferánsszával kezdődött. Majd a „Tegezés” című vidám jelenet aratót nagy sikert, Rajz Miklós, Záhonyi László és Salamon József szereplésével. Czinkotszky Jenő III. o. tanuló harmonikaszámával bővülte el a közönséget. Ezután a műsor kiemelkedő száma az „Év vége felé” c. egyfelvonásos iskolajelenet következett, amelynek írója a már régebbi sikereiről ismert Szoó György, kinek már több vígjátékát volt alkalmunk látni. A főszerepet szintén Szoó György játszotta, kinek ügyes játéka nagyon megnevelte a közönséget és sok tapsot kapott. Rattay László a tanárnő szerepében remekelt. Ugyancsak kiválóak voltak Fehér Dezső, Drienyovszky Endre, Török Ervin, Horváth Miklós, Galli Aladár, Székely Lajos, Vidovencz János és Salamon József VII. o. tanulók. Ezután Székely Lajos „Futball-láz” c. humoros versét olvasta fel, amely nagy sikert aratott. A műsor utolsó száma a „Kutya van a kertben” c. egyfelvonásos parasztkomédia volt, amelyben Szoó György, Horváth Miklós és Drienyovszky Endre méltán érdemelték ki a közönség tetszését. Szoó György igen találó konferánsszáit Szoó György és Fehér Dezső nagy rátermettséggel mondták el. A műsor után tánc volt

fél 12 óráig, amely a legjobb hangulatban telt el. A kitűnő zenét a VII. osztály jazz-zenekara szolgáltatta.

Az egész júniális megrendezése és sikere Csák István tanár és a VII. oszt. tanulók érdeme, akik már napokkal előbb, nem számolva a fáradsággal, dolgoztak, hogy a júniális sikeres legyen, amit el is értek. A tiszta jövedelmet, 380 pengőt az árvízkarosultak felsegélyezésére fordítják a lelkes diákok. (Heu-Ba)

Nyugagyak

nagy választékban kaphatók a Körösvidék-boltban!

Beiratás a békéscsabai állami polgári fiúiskolában

A jövő iskolaévi beiratásokat június 19-én, szerdán és 20-án, csütörtökön tartják délelőtt 8—13 óráig. Az első nap az első osztályos, a második nap a többi osztálybeli helybéli tanulókat veszik fel. Vidéki tanulót csak a szeptemberi pótbeiratáskor vesznek fel. Felkérjük a helybéli szülőket, hogy fiaikat most irassák be, mert szeptemberben már nem biztosíthatnak férő helyet.

Az első osztályba történő beiratásnál a következő okmányokat kell beadni: 1. születési anyakönyvi kivonat, 2. elemi iskolai értesítőkönyv, 3. újranyitási bizonyítvány. A volt tanulók „Tanulmányi Értesítő”-jüket adják be.

Beiratáskor a következő díjak fizetendők: Az első osztályban 610 pengő, a többi osztályokban a múltévi díjkezdésményi fokozatoknak megfelelően 420 P-től 540 P-ig. Az évi tandíj 40 pengő, mely október 1-től nyolchavi egyenlő részletben fizetendő. Díjmentesség és díjkezdésményi segélyesség és ráutalásigazolásával a beiratás alkalmával igényelhető úrlapon kérhető. Jeles és jó előmenetelű hadirokkant gyermek 25 százalékos hadirokkantság igazolásával, a felvételi díj és tandíj fizetés alól felmentést nyer.

* **Meghüléseknél és náthaláznál reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz gyakran igen jót tesz, mert a tápcsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti s fokozott anyagcserét és kielégítő emésztést biztosít. Kérdezze meg orvosát!**

Kedd, szerda, csütörtök:

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3. 5, 7, 9, hétköznap 7, 9. — Naponta az első előadás zóna! Telefon 91

Szárnyaló muzsika, csodás hangok, buja, gyönyörű gésák, Japán színes világa a

MIKÁDÓ

Kenny Baker, Jean Collin. A nyugati hadszíntér eseményei

Kísérő műsor:

HIREK

— A mezőgazdasági népis-
kolában (vágóhid mellett) az
1940—41. tanévben a tanítás úgy
lesz, mint az elmúlt tanévekben
volt. Vitéz Bocskóy igazgató.

— A „Bethánia“ evangélikus
leánykör Jókai „Az új földesúr“
című regényéből átirat szindarab elő-
adására készül. A főszerep alakítá-
sára Gálik Pál iparostanonciskolai
igazgatót sikerült megnyerni. Ez
önmagában elegendő biztosíték arra,
hogy művészi élvezetben lesz része
az érdeklődő közönségnek. A többi
szereplők: Hrabovszky Erzsébet,
Zahorán Ica, Zahorán Osa ismert
kedvencei a műkedvelő gárdának.
Dr. Korossy Albert ez alkalommal
komoly szerepben lép fel, a humort
remekül képviseli Runa Judit, Fikler
László és még többen. Az előadást
június 15 és 16-án este tartják meg a
Városi Színházban.

— A Szociális Missziótársu-
lat június hó 16-án, vasárnap dél-
után 5 órakor a napközi otthon
javára tombolajátékkal egybekötött
fagyalt délutánt rendez a Missziós-
házban. Kéri a missziós testvére-
ket és a jótevőket, hogy szíves
adományait juttassák el a Misszió-
házba.

— Ezen a héten Varga és
Szeberényi gyógyszerész tart éj-
jeli szolgálatot.

— Ujból kapható a 10 filléres
kittűnő mézesleves receptfüzet a
Körösvidék-boltban.

* Akinek foglalkozása minden
erejük megfeszítését követeli,
igyanak hetenként legalább egy-
szer, reggel felkeléskor egy pohár
természetes „Ferenc József“ ke-
serűvizet, mert ez alaposan ki-
tisztítja a bélcsatornát, előmozdítja
a gyomormozgást, fokozza az
anyagcserét, élénkíti a vérkeringé-
st az egész szervezetben és ez-
által új életerőt teremt. Kérdezze
meg orvosát!

Kisebb

családi házat részletre vennék

a város belterületén.
Lehet Faksz ház is.

Átvételkor 1000 pengő
fizeték. Cím a kiadóban.

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.40: Ébresztő. Torna. Hírek.
Hanglemezek. Étrend. 10: Hírek,
10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Ha-
rangszó. Himnusz. Időjárásjelentés.
12.10: Cigányzene. 12.40: Hírek.
1.30: Hanglemezek. 2.30: Hírek.
4.10: Gyermekdélután. 4.45: Hírek.
5.15: Tangóharmonikahármas. 5.45:
Horgásztörténetek. Előadás. 6.15:
Szalonzene. 7.15: Hírek. 7.25: Elő-
adás. 8.25: Az Operaház előadá-
sának közvetítése. 9.30: Hírek.
11.20: Tánclemezek. 0.05: Hírek. —
Budapest II. 6.45: Olasz nyelvok-
tatás. 7.30: Előadás. 8.00: Hírek.
8.25: Közvetítés a városligeti Fővá-
rosi Pavillonból. 9.40: Időjárás-
jelentés. 9.45: Hanglemezek. 10.10:
Cigányzene. 11.05: Az Operaház
előadásának közvetítése.

Németország élelmiszerellátása jobb, mint a háború előtt

Már az első háborús év befeje-
zése előtt meg lehet állapítani,
hogy a helyzet a német élelmiszer-
ellátás tekintetében sokkal ked-
vezőbb alakult, mint ahogyan
eredetileg tervezték. Németország
ugyanazzal a gabonataralékkal lép
a háború második esztendejébe,
mint amellyel a hadüzenetek ide-
jén rendelkezett. A következő ara-
tás eredményeiről természetesen
még hozzávetőleges számokat sem
lehet mondani, annyi azonban bi-
zonyos, hogy a mezőgazdaságot
békebeli mértékben és minőség-
ben látják el vetőmagokkal és
trágyával a tavaszi mezőgazda-
sági munkákat programszerűen vé-
gezték el. A nyári gabonaféléket
most jóval nagyobb területeken
termesztik, mint a háború előtt s
a kapásnövényekre szánt terüle-
teket is 10 százalékkal növelték.
Ilyenformán ebben az évben csu-
pán a burgonyaföldek területe
250—300 ezer hektárral nagyobb,
mint 1939-ben. A zsirellátás szín-

tén a várakozáson felül, rendki-
vül kedvezően alakult. A vajter-
melést annyira fokozták, hogy a
fejadagokat növelni, a margarín-
adagokat pedig vajjal lehetett he-
lyettesíteni. A nyári hónapok alatt
magas zsirtartalmú sajtokat is szá-
bad előállítani. Németország en-
nek ellenére a következő télen
jóval nagyobb vajkészletekkel ren-
delkezik majd, mint az első há-
borús év telén. Ugyanez áll a
tojásellátásra vonatkozólag is. 1940
szeptemberében a tojáskészletek
legalább a dupláját teszik ki a
mult évi szeptemberi készletnek.
A főzelékellátás terén a vetemé-
nyes kertek 25 százalékos növe-
lése jelent további fejlődést. A
húselletással kapcsolatban a meg-
levő nagy sertéshústartalékok mel-
lett a háború kitörésekor is már
igen számottevő szarvasmarhaállomá-
ny további nagybodása kö-
vetkeztében a marhahúskészletek
emelkedése is várható.

Már most szerezz be fürdőidényre szükségletét

a Körösvidék-boltban! Békéscsaba, Szent István-tér 18.

Fürdőruhák, napozók, fürdőcipők, sapkák, övek, strandlabdák! — Szenná-
ciós ujdonságunk az impregnált, modern formátumú strandtáska.

A KÖRÖSVIDÉK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Medgyesi Pál: Lelki ABC	2.—
Bálint György: Veszély Ázsiá- ban. (Kék Könyvek.)	3.20
Schwartz Elemér: A német köznyelv és helyes kiejtése	10.—
Tersánszky J. Jenő: Az én fiam	4.—
Szrokay: A természet titkai nyomában	6.—
Harsányi Zsolt: Jókendű könyv Fűzve 3.—, kötve	4.50
Kemény János: Kokó és Szok- rátesz	5.60
Dr. Horváth Lajos: Fogtorna, torna, arctorna, villanyos és mechanikus inmasszázs	3.—
Terjék László: Nyelvtani he- lyesírásunk	6.30
Rabener: Mert ember voltam	2.—
J. Jerger: Isten áldja doktor úr!	6.50
R. Martin du Gard: A Thibault- család	12.50
nemes Suhay Imre: Hadvise- lés és hadvezetés. Fűzve	4.50
Kötve	6.50
Orbók Attila: Hotel központi fűtés nélkül. Fve 3, kötve	4.50
Ormos Gerő: Isten árvája	2.80
Villon nagy testamentuma. Fve	4.80
Rumi Erzsébet: Nyír a fenyők között	3.—
Várkonyi Nándor: Petőfi arca	2.—
Juhász Vilmos: Nyersanyaghá- ború. Fűzve	9.80
vitéz Bokszay Antal: A fogoly repülőist. Fűzve	5.60
Ráth-Végh István: Vége az em- beri butaságnak. Fűzve	4.80
Hans Fallada: Kis ember — nagy ember	5.80
Bromfield: A farm	6.50
Olaf Saile: Kepler	5.—
Megyery Ella: Az első villám- háború	5.—
Trygve Gulbrandsen: Az éneklő erdő	3.60
Vitéz Feketekúty Béla dr: Ju- goszlávia magyar szemmel	3.20
Saint-Exupéry: Egyedül a fel- hők felett	5.60

S P O R T

Négy csabai
alosztálybéli egyesület kap
helyet az NBC-ben

Dr. Uhrin András nyilatkozik
az NB új beosztásáról

Szombaton nagyfontosságú érte-
kezet volt Budapesten az alszö-
vetségi vezetők bevonásával. Ezen
az értekezleten elvi határozatot hoz-
tak az NB új rendszeréről. A csabai
alszövetséget dr. Uhrin András
ügyvezető elnök képviselte az ér-
tekezleten. Az ügyvezető az érte-
kezet lefolyásáról a következőket
mondta:

A szombat esti értekezlet főtar-
gya az NB új beosztása volt. Ami
bennünket érdekel, az elsősorban
az NB új ügye. Az értekezlet meg-
beszélése szerint négy csoportos
lesz az NBC. Minden csoport
12-es létszámú lesz. Az alföldi
csoportban négy csabai alosztály-
béli egyesület kap helyet. Az alföldi
csoport mezőnye a következő
csapatokból fog állni: Kecskeméti
AC, Mezőtúri AFC, Szegedi AK,
a déli döntő vesztese (Szegedi
Vasutas—CsAK) Hódmezővásár-
helyi TVE, Ceglédi MOVE, Buda-
pesti Testvériség, Elektromos II.,
WMTK, Magyar Testgyakorlók
Köre, Csabai AK és mint tizen-
kettedik a GyAC vagy OTK. Ez
a napokban dől el. Ugyancsak a
napokban határozunk afelől is,
hogy tartalékcsoport részt vehet-e
az NBC-ben. Amennyiben nem,
úgy az Elektromos II. helyett a
BLASz bajnokság második helye
zettje játszik majd az alföldi cso-
portban — fejezte be bizonyára
nagy érdeklődést keltő nyilatkoza-
tát az ügyvezető.

Mindenesetre örvendetes, hogy
békéscsabai csapat is helyet ka-
pott az NBC-ben, de érthetetlen-
nek tartjuk, hogy a csabai alosz-
tályban második helyet elfoglaló
Törekvés nem vették figyelembe
az NBC alföldi csoportja mező-
nyének összeállításánál. Hiszen a
legnagyobb közönsége egész Békés
vármegyében a Törekvésnek van,
de erő szempontjából is fölülte áll

akár a MAFC-nak, akár az OTK
vagy GyAC-nak. Vagy nem is be-
szélve a HTVE játékerejéről, amely
csapat a szegedi alosztály egyik
legesélyesebb csapata.

Mivel amint azt dr. Uhrin ügy-
vezető is kijelentette — ez még
csak nyers tervezet, reméljük, lesz-
nek a békéscsabai Törekvésnek is
támogatói, akik majd megdönthet-
etlen érvekkel szállnak síkra a
Törekvésnek az NBC-be való be-
sorozása érdekében.

Napvédő- szemüvegek

nagy választékban kaphatók
a „Körösvidék“-boltban

Tőzsde

Valuta: Dollár 344'10—350'10, angol font
12'75—12'95, cseh korona 11'45—11'80, dinár
7'60—7'90, francia frank 7'15—7'30, leu
3'20—3'40, hollandi forint — — — — —
svájci frank 76'90—77'90, leva — — — — —
szlovák korona 11'55—11'90.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 20'15—
20'25, 80 kg tv. buza 21'25—21'35, tengeri
24'55—24'70, rozs 16'60—16'85, takarmány-
korpa 18'60—18'85, sórárpa 22'60—22'85,
árpa 22'25—22'55, zab 20'90—21'15 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal
kőnyű 104—118, közép 132—138, nehéz
140—141.

Hirdessen

a Körösvidék-ben!

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a
Kiadóhivatal. — Apróhirdetési díj a fel-
adáskor készpénzben fizetendő.

Jó állapotban lévő karpaszományos zub-
bony eladó. Puskás Sándor szabósa, a
Prónay-u 24

Egy angora-maeska elveszett a Kul-
turpalotából ma reggeli órákban. Aki
tud róla, küldjön értesítést a házmes-
terhez.

Kastély-u 9 sz. ház három egymásba
nyíló utcai szobával, üvegezett veran-
dával, pincével és mellékhelyiségekkel
eladó. Közlekedési felvilágosítást nyújt:
dr. Galli Károly ügyvéd.

Kölcsönpénzt befektetésre, kamatra ke-
resek. Leveleket „Üzlet“ jellegre a ki-
adóba kérek.

Cséplőgépkészlet és bandagaz-
dát keresek. Thurzó-u 6 szám

Mindenes benti férfi jó fizetéssel
azonnal felvétetik. Fekete Sütőde Horthy
Miklós-út 77

Két alsóvégi tehénlegelő eladó.
Érdeklődni a kiadóhivatalban.

Klapka u 7 számú ház eladó. Érdeklődni
Klapka u 11 szám alatt.

Biztos, jó álláshoz juttatnám azt, ki
4—6000 pengő kölcsönt adna. Ajánlato-
kat „Tőke biztosítva“ jellegre kiadóba
kérek.

Megvételre keresek egy keveset hasz-
nált háromnegyedes kerékpárt. Felső-
Körösor 16 szám 3764

Eladó cca 250 q egészséges száraz ha-
sábfa. Lenkei János utca 1 sz. (Volt
Csillag-utca) 3765

Kiadó 4 szobás összkomfortos villa VI.,
Erdélyi sor 9 —

Tavaszi munkálatoknál igen előnyösen
felhasználható abroncs kg-ként 10
fillérért kapható a Körösvidékben —

Használt vasbödönök kaphatók
a Körösvidékben —

Borosgyánban 11 hold tanyával eladó.
Bővebbet dr. Romvári Ivánnál, Gyula,
Ecsedi utca 25 —

Katona utca 1 számú házban ötszobás
összkomfortos lakás augusztus 1-re ki-
adó Wlassics utca 5 —